Výstava příkladných proměn veřejných prostranství Má vlast 2011 putuje
Informace o 3.ročníku  projektu Má  vlast 

Výstava „Má vlast 2011“ představuje veřejnosti dobré příklady zvelebování zanedbaných míst a motivuje k jejich následování. Jejím smyslem je šířit vědomí osobní odpovědnosti za místo, kde žijeme. Posiluje zdravý místní patriotismus, vztahu k místu,  zvyšuje hrdost na svůj kraj, posiluje osobní sebevědomí obyvatel rozkvetlých vesnic a měst a inspiruje další města a obce k rozvoji jejich kulturního, přírodního i hmotného dědictví.Akce, která má trvání vždy od ročníku k ročníku,  posiluje i  vědomí sociální pospolitosti a  mezigenerační i  mezioborové sounáležitosti.
Výstava letos probíhá třetím rokem. Je poděkováním těm, kteří proměny provedli, inspirací pro ostatní a také důvěryhodným zdrojem dobrých typů na turistické výlety po naší zemi .      Představuje  také obce úspěšné v soutěži Vesnice roku a zkušenosti a inspirace nabyté za desetileté období účasti České republiky v evropské soutěži Entente Florale Europe – Kvetoucí sídla. 
Každoročně je partnerem výstavy jeden kraj, který se podílí na organizaci a je nositelem hlavní části kulturního programu při slavnostním setkání krajů na Vyšehradě. Letošní ročník výstavy Má vlast probíhá v partnerství s Jihomoravským krajem. Zahájilo jej tradičně Slavnostní setkání krajů v Praze na Vyšehradě  v sobotu 7. května 2011, slovy pana senátora Karla Šebka. Promluvili čelní představitelé pořádajících a spolupořádajících organizací, spolupracujících organizací, zástupci vystavovatelů, tedy krajů, měst, vesnic, obecně prospěšných společností, občanských sdružení atd. Publikum tvořilo během dne téměř 2,5 tisíce návštěvníků. Opět je přivítala symfonická báseň Vyšehrad a v podvečer se s nimi loučila Vltava ze Smetanova cyklu Má vlast. 
Výstavu pořádá Asociace Entente Florale CZ – Souznění, o.s.,  ve spolupráci s Národní kulturní památkou Vyšehrad. Záštitu poskytli Stálá komise Senátu pro rozvoj venkova, Ministr pro místní rozvoj Kamil Jankovský, ministr životního prostředí Tomáš Chalupa, Asociace krajů ČR a Jihomoravský kraj, pan hejtman Michal Hašek. Spolupracují Ministerstvo pro místní rozvoj, Asociace krajů ČR, Spolek pro obnovu venkova ČR, Folklórní sdružení ČR, Národní síť místních akčních skupin ČR, Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu, Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska, Moravské zemské muzeum, Nadace Partnerství, Asociace knihovníků a mnozí další. 

Výstava setrvává na Vyšehradě vždy  měsíc a poté se vydává na pouť po Čechách, Moravě a Slezsku. Letos poprvé zavítala také do zahraničí, do půvabného lázeňského města Piešťany.  
Jaké tedy bylo její dosavadní putování?  
7.-30.5.

Praha – Vyšehrad, park Královská a knížecí akropole

1.-30.6. 
Brno, budova krajského úřadu

1.-31.7.             Slovensko - Piešťany, Knihovna, informační centrum a park, u příležitosti vernisáže proběhl celodenní kulturní program zaměřený na citlivý přístup obyvatel města k životnímu prostředí. 
3.-25.9.             Velká Bystřice u Olomouce, vernisáž proběhla u příležitosti tradičního hanáckého  folklórního festivalu Lidový rok, ve spolupráci s Folklórním sdružením ČR. 
6.-24.10. 
Zlín, budova magistrátu, ve spolupráci s oddělením městské zeleně
10.10.-11.11.
Brno – hrad Špilberk, ve spolupráci s Veřejnou zelení města Brna
26.11.2011-15.1.2012   Vestibul Hlavního nádraží v Plzni, ve spolupráci s Regionální správou majetku Českých drah a Krajským centrem osobní dopravy
Jedna část výstavy bude nadále putovat po vlakových nádražích, druhá se chystá na cestu po univerzitách a městských knihovnách. 

Výstava Má vlast probíhá od roku 2009. Představuje kulturu, tradice, zvyky a ochutnávku krajových specialit různých regionů. Je vlídným prostředím pro navazování přátelských vztahů, společné sdílení zkušeností a přirozenou spolupráci. 
Ve stejném duchu připravují organizátoři čtvrtý ročník výstavy, který bude zahájený tradičním Slavnostním setkáním krajů v Praze na Vyšehradě v druhou májovou sobotu, 12. května 2012. Města, obce a občanská sdružení se mohou hlásit prostřednictvím svých krajských úřadů do 31.1.2012. O partnerství jednají organizátoři s Plzeňským krajem. Současně se podílejí na přípravách účasti České republiky na proslulé mezinárodní výstavě Floriade, která se koná v Nizozemsku jedenkrát za deset let. Patronkou této vysoce prestižní akce je Její Veličenstvo královna Beatrix. Součástí české expozice by měla být také výstava Má vlast 2012. Velmi tedy záleží na její vysoké kvalitě.
Přidáte se? Že nemáte co představit? Jen se rozhlédněte! Možná jste zbytečně moc skromní! Stačí malé zákoutí, opravené zdi, vkusné čekárny, vyčištěná náves či náměstí, opravená kaplička a před ní nová lavice a kvetoucí růže... 
Že nevíte co ukázat dřív? Tak vidíte! Na shledanou na Vyšehradě a snad i v nizozemském Venlo...
Bližší informace naleznete na www.aefcz.org.
V Praze dne 20.11.2011

Drahomíra Kolmanová, ředitelka Asociace Entente Florale CZ – Souznění, o.s.
