Vážení přátelé,



pod vlivem politických událostí zejména v posledním roce  jsme dospěli k rozhodnutí  založit politickou stranu a s touto kandidovat již v letošních podzimních krajských volbách.

K registraci strany je nezbytný písemný souhlas nejméně jednoho tisíce občanů České republiky starších 18ti let.

Dovolujeme si Vás požádat o podporu „České strany selského rozumu“. Pokud se vznikem této strany souhlasíte, prosíme o vyplnění přiloženého podpisového archu (adresa musí být úplná, jinak je hlas neplatný)
a jeho odeslání na adresu:

Vladimíra Pachlová

U Nisy 745/ 6a

460 02 Liberec 3

Co chceme?

· Být stranou, která usiluje o rozvoj českého venkova k prospěchu všech obyvatel České republiky.

· Být stranou, která v duchu subsidiarity, tj. respektování pravomocí organizačně nižších úrovní, prosazuje větší prostor místním a regionálním úrovním a umožňuje její intenzivnější zapojení do politického dění a do rozhodovacích procesů.

· Být stranou, která plně podporuje a prosazuje obecné zásady spravedlivé konkurence bez jakýchkoliv zásahů poškozujících podnikání a život na venkově.

· Být stranou, která prosazuje existenci odůvodněného systému financování obcí na základě respektování oprávněného nároku všech občanů na srovnatelnou úroveň. 

· Být stranou, která prosazuje pro české zemědělství znovuzískání a posilování prestiže odpovídající tomuto strategickému odvětví pro obyvatele České republiky.

· Být stranou, která uznává podíl zemědělců na zachování venkova a rozmanité zemědělské krajiny.

· Být stranou, která vnímá a prosazuje české potraviny jako kvalitní a bezpečné pro spotřebitele. Zajištění bezpečných potravinových produktů pro spotřebitele za přijatelné ceny považuje za zásadní.

· Být stranou, která prosazuje maximálně možnou potravinovou soběstačnost. Závislost na dovozu potravin chápe jako nestabilní a strategicky nebezpečné řešení, které negativně pocítí občané České republiky a její budoucí generace.

· Být stranou zdůrazňující politickou a hospodářskou svobodu, toleranci, omezení vlivu státní moci, uznání soukromého vlastnictví.

Za rychlé odeslání formuláře a podporu předem děkujeme. 

Věříme, že v Libereckém kraji nezůstaneme osamoceni. Připojte se k aktivnímu ovlivňování života ve svém kraji a přesvědčte své spoluobčany, že zdravý selský rozum ještě nevymizel.    

Za přípravný výbor:

Robert Erlebach                                             Martin Balatka                                     Vladimíra Pachlová

   zemědělec                                                      podnikatel                                            ředitelka úřadu 

      Liberec                                                            Zásada                                       Regionální agrární rady LK              

                                                                                                                                                  Liberec

Kontaktní e-mail pro dotazy: statkar@seznam.cz    
www.stranaselskehorozumu.cz                   

