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II.

ODŮVODNĚNÍ
OBECNÁ ČÁST

A. 
Závěrečná zpráva a hodnocení dopadů regulace
1. 
Důvod předložení a cíle
1.1   
Název 

Vyhláška, kterou se mění vyhláška Ministerstva zemědělství č. 326/2001 Sb., kterou se provádí § 18 písm. a), d), g), h), i) a j) zákona č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, pro maso, masné výrobky, ryby, ostatní vodní živočichy a výrobky z nich, vejce a výrobky z nich, ve znění pozdějších předpisů.
1.2 Definice problému
Hlavním cílem předložení novely vyhlášky č. 326/2001 Sb. je splnění požadavku vyplývajícího z přímo použitelného předpisu Evropské unie. 

Dne 13. 12. 2014 nabude v plném rozsahu účinnosti nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1379/2013 ze dne 11. prosince 2013 o společné organizaci trhů s produkty rybolovu a akvakultury a o změně nařízení Rady (ES) č. 1184/2006 a (ES) č. 1223/2009 a o zrušení nařízení Rady (ES) č. 104/2000 (dále jen „nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1379/2013“). Toto nařízení rozšiřuje povinnost označit produkty rybolovu a akvakultury při uvádění na trh pro konečného spotřebitele obchodním označením příslušného druhu a jeho vědeckým názvem. Členské státy jsou povinny sestavit a zveřejnit seznam obchodních označení včetně přípustných alternativních označení přípustných na jejich území, a to včetně vědeckých názvů každého druhu podle informačního systému FishBase, nebo případně podle databáze ASFIS Organizace pro výživu a zemědělství (FAO). 
Změny seznamů obchodních označení se provádějí v souladu s nařízením Komise (ES) 
č. 2065/2001, kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Rady (ES) č. 104/2000, pokud jde o informování spotřebitelů o produktech rybolovu a akvakultury podle článku 2. Druhy, které nejsou uvedeny v seznamu obchodních označení, mohou být na trh uváděny pod prozatímním obchodním označením. Konečné obchodní označení musí členský stát doplnit do seznamu do pěti měsíců od zavedení prozatímního obchodního označení. 
Z výše uvedených důvodů je nezbytné zrevidovat a doplnit seznam obchodních označení přípustných na území České republiky.

V současné době je seznam obchodních označení stanoven Českou technickou normou ČSN 56 0634 Ryby a vodní živočichové – terminologie. Norma byla zpracována v roce 2006 a v roce 2011 byla provedena její revize. Ministerstvo zemědělství nemá přímou možnost do stávajícího seznamu operativně vstoupit a provést jeho revizi a doplnění. Je proto nezbytné stanovit jiný způsob zveřejnění seznamu obchodních označení než prostřednictvím české technické normy. 
1.3 Popis existujícího stavu a přijatých opatření v dané oblasti

Nařízení Rady (ES) č. 104/2000 o společné organizaci trhu s produkty rybolovu a akvakultury stanoví, že produkty rybolovu a akvakultury mohou být nabízeny k maloobchodnímu prodeji konečnému spotřebiteli, pouze pokud jsou označeny obchodním označením druhu. Členské státy jsou povinny sestavit a zveřejnit seznam obchodních označení přípustných na jejich území. 

Od 13. 12. 2014 nabude v plném rozsahu účinnosti nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1379/2013, které rozšiřuje povinnost označit produkty rybolovu a akvakultury při uvádění na trh pro konečného spotřebitele nejen obchodním označením příslušného druhu, ale také jeho vědeckým názvem. Členské státy jsou proto povinny sestavit a zveřejnit seznam obchodních označení přípustných na jejich území, včetně vědeckých názvů každého druhu podle informačního systému FishBase, nebo případně podle databáze ASFIS Organizace pro výživu a zemědělství (FAO). Členský stát si také může do seznamu obchodních označení doplnit alternativní synonymní názvy, které je možné pro konkrétní druh v označení použít. Cílem je srozumitelnější označení pro spotřebitele.
Změny seznamů obchodních označení se provádějí v souladu s nařízením Komise (ES) č. 2065/2001, kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Rady (ES) č. 104/2000, pokud jde o informování spotřebitelů o produktech rybolovu a akvakultury. Druhy, které nejsou uvedeny v seznamu obchodních označení, mohou být na trh uváděny pod prozatímním obchodním označením. Konečné obchodní označení musí členský stát doplnit do seznamu obchodních označení do pěti měsíců od zavedení prozatímního obchodního označení. 

V současné době je seznam obchodních označení stanoven Českou technickou normou ČSN 56 0634 Ryby a vodní živočichové – terminologie. Tato norma byla vypracována v souladu s požadavky nařízení Rady (ES) č. 104/2000 o společné organizaci trhu s produkty rybolovu a akvakultury, a nařízení Komise (ES) č. 2065/2001, kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Rady (ES) č. 104/2000, pokud jde o informování spotřebitelů o produktech rybolovu a akvakultury a směrnice Evropského parlamentu a Rady 2000/13/ES o sbližování právních předpisů členských států, týkajících se označování potravin, jejich obchodní úpravy a souvisící reklamy. Norma byla zpracována v roce 2006 a v roce 2011 byla provedena její revize. Text normy byl zpracován nejprve z pohledu akademické obce, následně se podařilo jej částečně upravit a doplnit na základě požadavků provozovatelů potravinářských podniků, pro které je primárně určen. Ministerstvo zemědělství také nemá přímou možnost do stávajícího seznamu operativně vstoupit a provést jeho revizi a doplnění. Česká technická norma ČSN 56 0634 Ryby a vodní živočichové – terminologie není volně dostupná pro uživatele, protože by to bylo v rozporu s ustanovením § 5 odst. 8 zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky a o změně a doplnění některých zákonů.  
Současný obsah České technické normy ČSN 56 0634 Ryby a vodní živočichové – terminologie již není z pohledu svého obsahu dostačující pro naplnění požadavků nové legislativy. Z výše uvedených důvodů je nezbytné stanovit jiný způsob zveřejnění seznamu obchodních označení než prostřednictvím české technické normy. 

Ve spolupráci s provozovateli potravinářských podniků v oblasti zpracování produktů rybolovu a akvakultury a mrazírenství je připraven návrh nového aktualizovaného seznamu obchodních označení, který již splňuje požadavky nového nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1379/2013. Tento seznam obchodních označení bude zveřejněn nově jako příloha vyhlášky č. 326/2001 Sb.
1.4
Identifikace dotčených subjektů

Dotčenými subjekty jsou:

· provozovatelé potravinářských podniků, kteří vyrábí, distribuují a uvádí do oběhu produkty rybolovu a akvakultury a některé mrazírenské výrobky,
· Ministerstvo zemědělství,

· Státní zemědělská a potravinářská inspekce, 

· Státní veterinární správa.

1.5
Popis cílového stavu

Stanovení nového způsobu zveřejnění seznamu obchodních označení umožní provádění průběžné revize a doplňování seznamu obchodních označení produktů rybolovu a akvakultury přípustných na území České republiky v příloze této vyhlášky. Bude dosaženo splnění termínů vyplývajících z přímo použitelných předpisů, což přispěje ke snížení administrativní zátěže provozovatelů potravinářských podniků z hlediska označení obalů výrobků pro nové druhy ryb a produkty rybolovu a akvakultury uváděné na trh v České republice.

1.6.  Zhodnocení rizika

V případě neřešení problému a ponechání stávajícího stavu bude docházet k administrativní zátěži provozovatelů potravinářských podniků, ztížení uvádění nových druhů ryb a produktů rybolovu a akvakultury na trh v České republice, včetně finančního dopadu na pořízení obalů vyhovujících platné právní úpravě a současně nesplnění požadavků vyplývajících z přímo použitelných předpisů Evropské unie.
2. 
Návrh variant řešení
První varianta řešení předpokládá zachování platnosti vyhlášky č. 326/2001 Sb. v platném znění bez provedení změny. Tato varianta povede k prodloužení stávajícího stavu, kdy dochází k administrativní zátěži provozovatelů potravinářských podniků, ztížení uvádění nových druhů ryb a produktů rybolovu a akvakultury na trh v České republice, včetně finančního dopadu na pořízení obalů vyhovujících platné právní úpravě a nesplnění požadavků vyplývajících z přímo použitelných předpisů Evropské unie. 

Druhá varianta řešení předpokládá úpravu vyhlášky č. 326/2001 Sb. tak, že již nebude odkazovat na seznam obchodních označení zveřejněný v české technické normě ČSN 56 0634 Ryby a vodní živočichové – terminologie. Nově bude seznam obchodních označení zveřejněn jako příloha této vyhlášky.
Od 13. 12. 2014 vstoupí v plném rozsahu v platnost nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1379/2013, které rozšiřuje povinnost označit produkty rybolovu a akvakultury při uvádění na trh pro konečného spotřebitele obchodním označením příslušného druhu a nově také jeho vědeckým názvem. Členské státy jsou povinny sestavit a zveřejnit seznam obchodních označení přípustných na jejich území, včetně vědeckých názvů každého druhu podle informačního systému FishBase, nebo případně podle databáze ASFIS Organizace pro výživu a zemědělství (FAO). Z výše uvedených důvodů je nezbytné zrevidovat a doplnit seznam obchodních označení přípustných na území České republiky a v případě potřeby provádět doplnění nových druhů ryb a produktů rybolovu a akvakultury flexibilně. Současný způsob zveřejnění seznamu obchodních označení prostřednictvím české technické normy je technicky náročný na dodržení termínů vyplývajících z platné právní úpravy a Ministerstvo zemědělství nemá přímou možnost seznam upravovat. Tento stav může přispívat ke zvýšení administrativní zátěže provozovatelů potravinářských podniků z hlediska označení obalů výrobků správným obchodním názvem.

Ve spolupráci s provozovateli potravinářských podniků v oblasti zpracování ryb, produktů rybolovu a akvakultury je připraven návrh nového aktualizovaného seznamu obchodních označení, který již splňuje požadavky nového nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 
č. 1379/2013. Tento seznam bude po provedení novelizace vyhlášky č. 326/2001 Sb. zveřejněn jako příloha této vyhlášky.

Provedením druhé varianty bude také dosaženo zveřejnění seznamu obchodních označení produktů rybolovu a akvakultury před termínem 13. 12. 2014, který vyplývá 
z nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1379/2013, kdy je nutné také zohlednit dobu potřebnou pro tvorbu a výrobu nových obalů potravin. 
Provozovatelé potravinářských podniků mohou tuto změnu právní úpravy promítnout současně se změnou v označování podle nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1169/2011 o poskytování informací o potravinách spotřebitelům, čímž se jim sníží administrativní, finanční i časová zátěž.
Třetí varianta řešení předpokládá vydání nové prováděcí vyhlášky k zákonu o potravinách pro maso, masné výrobky, ryby, ostatní vodní živočichy a výrobky z nich, vejce a výrobky z nich. Ministerstvo zemědělství plánuje vydání nové vyhlášky pro celou uvedenou oblast, nicméně s ohledem na rozsah legislativních prací a následné nutnosti provedení notifikace návrhu vyhlášky v souladu se směrnicí Evropského parlamentu a Rady 98/34/ES by nebylo možné splnit termín 13. 12. 2014 vyplývající z nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1379/2013, do kdy je nutné zveřejnit zrevidovaný a doplněný seznam obchodních označení produktů rybolovu a akvakultury přípustných na území České republiky. Termín je nutné ještě také zohlednit o dobu potřebnou pro tvorbu a výrobu nových obalů potravin.
2.1. Přizpůsobení variant regulaci a její vynucování 

Náklady na přizpůsobení se regulaci se nepředpokládají.
3.   Vyhodnocení přínosů a nákladů
3.1. Identifikace nákladů a přínosů

3.2. Náklady     
Náklady související se novelizací vyhlášky č. 326/2001 Sb. lze považovat za nulové. Jedná se o technickou změnu způsobu zveřejnění seznamu obchodních označení produktů rybolovu a akvakultury přípustných na území České republiky.       

Z výše uvedeného vyplývá, že předpokládaný hospodářský a finanční dosah navrhované právní úpravy na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty České republiky je nulový. 
V případě podnikatelského prostředí lze naopak předpokládat ekonomickou a časovou úsporu. V současné době provozovatelé potravinářských podniků připravují nové obaly pro potravinářské výrobky v souvislosti s nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1169/2011 o poskytování informací o potravinách spotřebitelům. Z důvodu ekonomické úspory by bylo vhodné obě změny v označování potravin provést najednou. Vyčíslení nákladů na pořízení nového obalu je pro ilustraci u jednoho produktu z oblasti rybích výrobků cca 3 000 až 4 000 Kč na změnu a tvorbu nových tiskových dat k označení produktu, 40 000 Kč určenou na změnu tiskařských válečků (štočků) a až 20 000 Kč při větších objednávkách obalového materiálu. Pro jednotlivé výrobce, kteří vyrábějí ve většině případů desítky druhů produktů, se pak celkové úspory pohybují v řádech milionů Kč. 
3.3. Přínosy 
Přínosem změny způsobu zveřejnění seznamu obchodních označení produktů rybolovu a akvakultury dojde ke splnění požadavků nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1379/2013. Pro provozovatele potravinářských podniků změna přinese zejména snížení administrativní a finanční zátěže. Jedná se o provozovatele potravinářských podniků, kteří vyrábějí, distribuují a uvádějí do oběhu produkty rybolovu a akvakultury. Bude také odstraněna právní nejistota provozovatelů potravinářských podniků při začleňování nových druhů ryb a produktů rybolovu a akvakultury při jejich uvádění na trh z důvodu přípravy a výroby obalů a při poskytování informací spotřebitelům. V současné době provozovatelé potravinářských podniků také připravují nové obaly pro potravinářské výrobky v souvislosti s nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1169/2011 o poskytování informací o potravinách spotřebitelům. Výrobci by tak mohli změny právní úpravy promítnout při výrobě obalů současně, čímž se jim sníží administrativní, časová a především finanční zátěž z hlediska dvojí přípravy obalů pro výrobky. Provozovatelé potravinářských podniků budou také moci používat alternativní synonymní názvy, což přinese také srozumitelnější označení výrobku pro spotřebitele.
Z důvodu ekonomické úspory pro provozovatele potravinářských podniků je nejefektivnější obě změny v označování potravin vyplývající z požadavků nově přijatých právních předpisů provést najednou. V této souvislosti lze předpokládat při tvorbě a výrobě obalů nezanedbatelnou finanční a časovou úsporu.       
3.4. Vyhodnocení nákladů a přínosů variant

Předpokládaný hospodářský a finanční dosah druhé varianty řešení na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty České republiky je nulový.
Z hlediska provozovatelů potravinářských podniků je nejefektivnější druhá varianta, která umožní splnění požadavků vyplývajících z nařízení (EU) č. 1379/2013 současně s požadavky nařízení (EU) č. 1169/2011. V této souvislosti lze předpokládat při tvorbě a výrobě obalů nezanedbatelnou finanční a časovou úsporu.
4. Návrh řešení
4.1. Stanovení pořadí variant a výběr nejvhodnějšího řešení

Z důvodů přínosů a nákladů, splnění závazků vyplývajících z přímo použitelných předpisů, jednoznačného snížení administrativní zátěže provozovatelů potravinářských podniků a rovněž ekonomické zátěže na tyto provozovatele, snížení právní nejistoty a časové úspory je navrženo využití druhé varianty řešení. 
Z hlediska provozovatelů potravinářských podniků je nejefektivnější druhá varianta, která umožní splnění požadavků vyplývajících z nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1379/2013 současně s požadavky nařízení (EU) č. 1169/2011 o poskytování informací spotřebitelům. V této souvislosti lze předpokládat při tvorbě a výrobě obalů nezanedbatelnou finanční a časovou úsporu.
Provedením druhé varianty bude dosaženo zveřejnění seznamu obchodních označení druhů produktů rybolovu a akvakultury před termínem 13. 12. 2014, který vyplývá z nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1379/2013, který je nutné ještě zohlednit o dobu potřebnou pro tvorbu a výrobu nových obalů potravin. 

Jako nejvhodnější řešení se jednoznačně jeví provedení druhé varianty řešení, což zahrnuje pouze dílčí úpravu vyhlášky č. 326/2001 Sb. tak, že seznam obchodních označení druhů produktů rybolovu a akvakultury bude nově zveřejněn jako příloha této vyhlášky. 

Celková změna právní úpravy bude z důvodu velkého rozsahu změn provedena následně novou vyhláškou upravující celou oblast masa a masných výrobků, produktů rybolovu a akvakultury a výrobků z nich a vajec.  
5.   Implementace doporučené varianty a vynucování

Orgánem odpovědným za realizaci navržené varianty, kterou je novela vyhlášky č. 326/2001 Sb., je Ministerstvo zemědělství. 

Z pohledu vynucování a úřední kontroly je dopad navržené varianty irelevantní. 
5.1. Vynucování

V případě novely vyhlášky č. 326/2001 Sb. spadá problematika vynucování do gesce dozorových orgánů v působnosti Ministerstva zemědělství (Státní veterinární správa, Státní zemědělská a potravinářská inspekce).

6.1. Přezkum účinnosti regulace

Regulace v oblasti trhu s produkty rybolovu a akvakultury je v současné době z větší části harmonizována. Změnou způsobu zveřejnění seznamu obchodních označení druhů produktů rybolovu a akvakultury dojde pouze k technickému řešení požadavků vyplývajících z nového nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1379/2013. 
7. Zhodnocení dopadů navrhovaného řešení ve vztahu k ochraně soukromí a osobních údajů

Navrhovaná právní úprava nezakládá nové zpracování osobních údajů. Navrhovanou právní úpravou není měněno již existující zpracování osobních údajů.

Navrhovaná právní úprava nepředstavuje zvláštní úpravu žádné povinnosti ani oprávnění subjektu osobních údajů.

8. Zhodnocení korupčních rizik

Navrhovaná právní úprava neobsahuje žádné ustanovení, které by bylo předmětem korupčního rizika.
9. Konzultace a zdroje dat

Základem pro zpracování RIA byly podklady poskytnuté od Státní zemědělské a potravinářské inspekce, Státní veterinární správy, Potravinářské komory ČR a provozovatelů potravinářských podniků. Cílem sběru informací a podkladů bylo komplexní posouzení aktuálního stavu v České republice a ostatních členských státech Evropské unie, vyhodnocení nově přijaté právní úpravy s cílem nastavení vhodného řešení v oblasti zveřejnění seznamu obchodních označení produktů rybolovu a akvakultury v České republice v souvislosti s návrhem na úpravu vyhlášky č. 326/2001 Sb. 

10. Kontakty a prohlášení o schválení RIA 

Ministerstvo zemědělství - Odbor potravinářské výroby a legislativy

MVDr. Dana Třísková
Tel. : +420 221 812 702
e-mail:  dana.triskova@mze.cz
B. 
Zhodnocení souladu navrhované právní úpravy se zákonem, k jehož provedení je navržena, včetně souladu se zákonným zmocněním k jejímu vydání, zhodnocení souladu navrhované právní úpravy s předpisy Evropské unie
Předložený návrh je v souladu se zákonným zmocněním k vydání vyhlášky uvedeným v § 18 odst. 1 písm. a) zákona č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 

Návrhem se provádí adaptace vyhlášky č. 326/2001 Sb. na přímo použitelný předpis Evropské unie - nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1379/2013 ze dne 11. prosince 2013 o společné organizaci trhů s produkty rybolovu a akvakultury a o změně nařízení Rady (ES) č. 1184/2006 a (ES) č. 1223/2009 a o zrušení nařízení Rady (ES) č. 104/2000.

Návrh vyhlášky má dále přímý vztah k předpisům Evropské unie:

· nařízení Rady (EHS) č. 2136/89 ze dne 21. června 1989 o stanovení společných obchodních norem pro konzervované sardinky, ve znění nařízení Komise (ES) č. 1181/2003,
· nařízení Rady (EHS) č. 1536/92 ze dne 9. července 1992, kterým se stanoví společné obchodní normy pro konzervované pravé a nepravé tuňáky,
· nařízení Rady (ES) č. 2406/96 o stanovení společných obchodním norem pro některé produkty rybolovu, v platném znění,
· nařízení Komise (ES) č. 2065/2001, kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Rady (ES) č. 104/2000, pokud jde o informování spotřebitelů o produktech rybolovu a akvakultury.
Navrhovaná právní úprava je technickým předpisem, neboť obsahuje některé nové technické specifikace ve smyslu čl. 1 odst. 3 směrnice Evropského Parlamentu a Rady 98/34/ES ze dne 22. června 1998 o postupu při poskytování informací v oblasti norem a technických předpisů. V důsledku čl. 8 odst. 1 směrnice 98/34/ES se oznamovací povinnost nevztahuje na návrh technického předpisu, kdy takový předpis pouze přejímá úplné znění mezinárodní nebo evropské normy. Návrh vyhlášky z tohoto důvodu nebude postoupen do notifikačního procesu podle směrnice 98/34/ES.
Návrh vyhlášky je možno hodnotit jako plně slučitelný s právem Evropské unie. 
ZVLÁŠTNÍ ČÁST
K Čl. I
K bodu 1

K § 19 odst. 1 
Aktualizuje se normativní odkaz na přímo použitelné předpisy Evropské unie upravující produkty rybolovu. Nařízení Rady (ES) č. 104/2000 o společné organizaci trhu s produkty rybolovu a akvakultury bylo zrušeno nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1379/2013 ze dne 11. prosince 2013 o společné organizaci trhů s produkty rybolovu a akvakultury a o změně nařízení Rady (ES) č. 1184/2006 a (ES) č. 1223/2009 a o zrušení nařízení Rady (ES) č. 104/2000.
Navrhuje se změna způsobu stanovení seznamu obchodních označení produktů rybolovu a akvakultury. V současnosti je seznam zveřejněn v České technické normě ČSN 56 0634 Ryby a vodní živočichové – terminologie. Nově je navrhováno, aby seznam stanovilo Ministerstvo zemědělství prostřednictvím vyhlášky č. 326/2001 Sb., v platném znění. Tímto bude umožněno provádění průběžné revize a doplňování seznamu obchodních označení produktů rybolovu a akvakultury přípustných na území České republiky.
K bodu 2

K § 20 odst. 1 
Aktualizuje se normativní odkaz na přímo použitelné předpisy Evropské unie upravující produkty rybolovu. Nařízení Rady (ES) č. 104/2000 o společné organizaci trhu s produkty rybolovu a akvakultury bylo zrušeno nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1379/2013 ze dne 11. prosince 2013 o společné organizaci trhů s produkty rybolovu a akvakultury a o změně nařízení Rady (ES) č. 1184/2006 a (ES) č. 1223/2009 a o zrušení nařízení Rady (ES) č. 104/2000.
K bodu 3

K příloze č. 11

Nově doplněná příloha obsahuje seznam obchodních označení produktů rybolovu a akvakultury. V současnosti je tento seznam zveřejněn v České technické normě ČSN 56 0634 Ryby a vodní živočichové – terminologie. 
K Čl. II

Přechodné ustanovení bylo zvoleno s ohledem na délku trvanlivosti výrobků a na množství zásob obalů u výrobců.

K Čl. III

Nabytí účinnosti vyhlášky se navrhuje dnem 13. prosince 2014, kdy nabude v plném rozsahu účinnosti nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1379/2013 ze dne 11. prosince 2013 o společné organizaci trhů s produkty rybolovu a akvakultury a o změně nařízení Rady (ES) č. 1184/2006 a (ES) č. 1223/2009 a o zrušení nařízení Rady (ES) č. 104/2000
1
PAGE  
2

